

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Игониной Елены Сергеевны

«Развитие организационно-методического обеспечения финансово-экономической ревизии в системе МВД России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Тема диссертационного исследования Игониной Е.С. представляется весьма актуальной. Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание относительно процесса полноты, системности и результативности финансово-экономической ревизии в сфере целевого распределения и расходования бюджетных средств. Можно выделить, по крайней мере, две стратегические линии исследования.

Первая связана с научно-методическим обеспечением изученного диссертантом процесса и заключается в переориентации ревизионной деятельности в МВД России на повышение результативности и качества бюджетного контроля внутри структуры и ее интегрирования в общую государственную систему борьбы с нарушениями в бюджетной сфере; вторая - с совершенствованием комплекса взаимосвязанных методов проверок финансовых нарушений и хищений бюджетных средств в подразделениях МВД России.

Эти и другие положения составляют научную суть диссертационного исследования и являются новыми научными результатами, полученными лично соискателем.

Судя по автореферату, в диссертации раскрываются вариативные компоненты ревизионных служб МВД России и новации, позволяющие сопоставить результаты проводимых ревизий и эффективность ревизионного аппарата МВД России в разрезе подчиненности ревизионных служб. В работе даны предложения по количественному и качественному расширению специализированных процедур финансово-экономической ревизии.

Автореферат диссертации Игониной Е.С. дает представление об авторе исследования как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способном решать сложные научно-исследовательские задачи в области бюджетного контроля. Использование целого комплекса методов подтверждает достоверность полученных результатов по организационно-методическому обеспечению финансово-экономической ревизии в системе МВД России.

В связи с этим целесообразно сформулировать некоторые критические замечания по содержанию автореферата, в частности:

- недостаточно подробно раскрыто влияние процесса децентрализации ревизионных служб на повышение независимости профессионального суждения ревизора;

- в разработанной системе показателей оценки качества ревизионной деятельности в МВД России (таблица 5) преобладают количественные показатели и не уточнены показатели качества контрольных мероприятий, определяющих полноту проведения финансово-экономической ревизии.

Эти замечания не затрагивают научной сути диссертации, а скорее касаются способа изложения материалов в автореферате, так как его текст не позволил полностью оценить достоинства и недостатки. Тем не менее, хотелось бы порекомендовать автору при изложении основных результатов исследования раскрыть не только процесс выявления финансовых нарушений и хищений бюджетных средств в финансовой деятельности ревизуемого объекта, но и процесс оценки состояния финансовой дисциплины ревизуемого объекта. Этот аспект, на наш взгляд, позволил бы более наглядно представить механизм внедрения предлагаемых автором методов организационно-методического обеспечения финансово-экономической ревизии в системе МВД России.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну рецензируемой диссертации, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования, судя по автореферату считаем диссертацию «Развитие организационно-методического обеспечения финансово-экономической ревизии в системе МВД России» отвечающей требованиям ВАК, а ее автор Игонина Елена Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук,
профессор

25.09.2014

ФИО: Пискунов Владимир Александрович

Почтовый адрес: 443090, г. Самара, ул. Советской Армии, д. 141

Электронная почта: kaf-buh@sseu.ru

Телефон: +7 (846) 933-88-05

Полное наименование организации: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный экономический университет»

Должность: заведующий кафедрой учета, анализа и аудита



Пискунов Владимир Александрович

Пискунова ВА заверю

Подпись
Начальник Управления делами
25.09.2014